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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL. 
 

COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 

 
Período Constitucional 2024-2027. 

 
(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022). 

 
SESIÓN CONTROL POLÍTICO. 

 
ACTA SUCINTA:                                            039.     
FECHA:      14/08/2025. 
HORA DE INICIACIÓN:    9:25 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:  12:08 p.m. 
LUGAR:      Recinto los Comuneros. 
PRESIDENTE SESIÓN:    H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA. 
SECRETARIO SESIÓN:    DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
 

CONTENIDO. 
 
1.  ORDEN DEL DÍA APROBADO. 

I. 
 

REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 

II. 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

III. 
 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
 

IV. 
 

DEBATE CONTROL POLÍTICO. 
 
Debate de control político de la siguiente proposición: 
 
Proposición No. 808. Aprobada en Sesión la Comisión Tercera Permanente de Hacienda 
y Crédito Público el 14 de junio de 2025. 
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Tema: Situación avalúo catastral sector Gran San Victorino 
 
Citantes: H. C. Rolando Alberto González García; Bancada Partido Político Cambio 
Radical. 
 
Citados: Olga Lucía López Morales, Directora de Unidad Administrativa de Catastro –
UAECD; Ana María Cadena Ruíz, Secretaria Distrital de Hacienda; Carlos Felipe Reyes, 
Director Empresa de Renovación Y Desarrollo Urbano de Bogotá – RENOBO; María Del 
Pilar López Uribe, Secretaria Distrital De Desarrollo Económico; Wilfredo Grajales Rosas, 
Director General Del Instituto Para La Economía Social -IPES 
 
Invitados: Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C. 
 

V. 
 

COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES. 
 
Se registra la asistencia de los Honorables concejales miembros de la Comisión Primera 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial: 
 

1. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS. (Virtual) 
2. ÓSCAR FERNANDO BASTIDAS JACANAMIJOY. 
3. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
4. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA. 
5. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
6. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA.  
7. ANDRÉS ERNESTO GARCÍA VARGAS. 
8. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA.  
9. MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ.  
10. JUAN JAVIER BAENA MERLANO. 
11. DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA.  

 
El Secretario certifica que existe quórum decisorio, con el registro de once (11) Honorables 
Concejales miembros de la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial: 
 
En el transcurso de la sesión se registraron los Honorables Concejales de la Comisión 
Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial:  
 

1. ÁNGELO SCHIAVENATO RIVADENEIRA.  
2. JAIRO ALONSO AVELLANEDA GARCÍA. 
3.  ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA. 
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De otras Comisiones asistieron los Honorables Concejales: 
  

1. ANDRÉS GIOVANNI BARRIOS BERNAL. (Virtual) 
2. CRISTINA CALDERÓN RESTREPO. (Virtual) 
3. QUENA MARÍA RIBADENEIRA MIÑO. 
4. JUAN MANUEL DÍAZ MARTÍNEZ.  
5. DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA.  
6. GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA.  
7. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ.  
8. JULIÁN FELIPE TRIANA VARGAS.  
9. DANIEL FELIPE BRICEÑO MONTES.  
10. HEIDY LORENA SANCHEZ BARRETO. 
11. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ.  
12. EMEL ROJAS CASTILLO.  
13. JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA.  
14. MARCO FIDEL ACOSTA RICO. 
15. ANDRÉS LEANDRO CASTELLANOS SERRANO. 
16. EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO.  
17. FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ.  
18. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE. 
19. ROCÍO DUSSÁN PÉREZ. (Virtual) 
20. DONKA ATANASSOVA IAKIMOVA.  
21. JULIÁN USCÁTEGUI PASTRANA. (Virtual). 
22. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO.  
23. DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA. 
24. JUAN DAVID QUINTERO RUBIO.  
25. SANDRA CONSUELO FORERO RAMIREZ. 
26. RICARDO ANDRÉS CORREO MOJICA. 
27. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
28. SAMIR BEDOYA PIRAQUIVE. 
29. CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO.  

 
 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS.  
 
CITADOS E INVITADOS: Unidad Administrativa de Catastro (UAECD), Directora Olga 
Lucía López Morales; Secretaria Distrital de Hacienda, Secretaria Ana María Cadena Ruíz; 
Empresa de Renovación y Desarrollo Urbano de Bogotá (RenoBo), Director Carlos Felipe 
Reyes; Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, Secretaria María del Pilar López Uribe; 
Instituto para la Economía Social (IPES), Director Wilfredo Grajales Rosas; Personería, 
personero Delegado para el Sector Hacienda Miguel Ángel de la Ossa Olmos; Contraloría, 
Gerente en la Dirección Sector Seguridad Convivencia y Justicia de la Contraloría de 
Bogotá; Veeduría, Funcionario de la Veeduría Distrital Miguel Fernando Jiménez Olmos. 
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4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN.  
  
Intervinieron en la Proposición No. 808 de 2025.  
 
Citantes. 
 

● Intervino el H. C. Rolando Alberto González García, solicita la creación de una 
comisión accidental. 

 
Ciudadanía. 
 

● Juan Torres. 
● Gilberto Eglim Duarte. 
● Yansen Armando Estupiñán. 

 
Administración Distrital. 
 

● Unidad Administrativa de Catastro (UAECD), Directora Olga Lucía López 
Morales. 

● Secretaria Distrital de Desarrollo Económico, Secretaria Maria Del Pilar Lopez 
Uribe. 

● Instituto para la Economía Social (IPES), Director Wilfredo Grajales Rosas. 
 
5. DECISIONES ADOPTADAS. 
 
En el transcurso de la sesión, se adoptaron las siguientes decisiones:  
 

● Se aprobó el orden del día, siendo las 9:44 a.m en votación ordinaria. 
● No se da lectura a proposiciones. 

 
6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA.  
 

● Se deja constancia que, de conformidad con la Resolución 168 de 2022, se 
registraron de manera virtual los Honorables concejales que aparecen en el registro 
con la indicación (Virtual). 

● Presentó excusa el Honorable concejal HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO.  
● Intervino la Honorable concejal HEIDY LORENA SANCHEZ BARRETO, solicitó el 

uso de la palabra para que la señora Carolina García pudiera intervenir y se 
manifieste respecto del asesinato del joven Harold Aroca García desparecido en el 
barrio los Laches.  

● Intervino el Honorable concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. Denuncia sobrecostos 
en la alimentación de los caballos de la Secretaría de Seguridad, Convivencia y 
Justicia a través del inicio de un proceso de licitación. 
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● Intervino el Honorable concejal ANDRÉS LEANDRO CASTELLANOS SERRANO, 
solicita que el alcalde Carlos Fernando Galán adopte las medidas necesarias para 
controlar el problema de las basuras en Bogotá D.C. 

● Intervino el Honorable concejal JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE solicita 
el acompañamiento por parte de la Secretaría de Gobierno Distrital y los demás 
entes de la administración Distrital, de la Policía Metropolitana y de la fiscalía general 
de la Nación a la ciudadana Diana Carolina García. Todo ello porque implica un 
trabajo interinstitucional.  

● Intervino el Honorable concejal DANIEL FELIPE BRICEÑO MONTES y hace 
solicitud a la Personería de Bogotá por la prórroga del contrato de las máquinas de 
bomberos y, para el 15 de agosto del año en curso, deberían ser entregadas. No 
obstante, se informó que las máquinas no van a ser entregadas en el plazo 
convenido. 

● Intervino la Honorable concejal DONKA ATANASSOVA IAKIMOVA y realizó 
solicitud de acompañamiento al Gobierno Distrital por el caso de la ciudadana Diana 
Carolina García.  

● Intervino la Honorable concejal ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
● Intervino el Honorable concejal JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA y realizó 

solicitud a la Policía Nacional y al Gobierno Distrital. Asimismo, indicó que se debe 
realizar un debate de control político sobre el tema de Harol Aroca y sobre el 
secuestro y desaparición forzada.  

● Intervino la Honorable concejala MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, continúa su 
denuncia respecto de la entrega de las máquinas de los bomberos. 

● Intervino el Honorable concejal JUAN DAVID QUINTERO RUBIO, deja constancia 
de los riesgos de los bicitaxis y de las bicicletas con motor que invaden los carriles 
preferenciales y afectan a los peatones.  

● Intervino la Honorable concejala SANDRA CONSUELO FORERO RAMIREZ, hace 
referencia a la problemática del microtráfico, los atentados que se presentaron en 
contra de militares y políticos, así como también las amenazas que se hicieron en 
contra del alcalde de Medellín.  

● Intervino la Honorable concejala QUENA MARÍA RIBADENEIRA MIÑO, quien 
manifestó su solidaridad respecto de la familia del joven Harol Aroca y critica al 
Secretario de Seguridad, Convivencia y Justicia respecto de la situación de 
seguridad de Bogotá D.C. 

● Intervino el Honorable concejal DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA, 
manifestó que no es posible la inacción por parte de los funcionarios de la 
administración y no hayan atendido el caso del joven Harol Aroca ante la instrucción 
impartida por parte del Alcalde Mayor de Bogotá. La administración le debe 
responder a la ciudadanía y atender los problemas de violencia en Bogotá. 

● Intervino el Honorable concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, expone el 
caso de un SITP que perdió los frenos y arrolló a una transeúnte que transitaba por 
la acera y la administración distrital tampoco atendió las solicitudes de instalar 
reductores de velocidad.  
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● Intervino el Honorable concejal MARCO FIDEL ACOSTA RICO, la administración 
distrital no está atendiendo las necesidades de seguridad que tiene la ciudad. 
Advierte la deficiencia del sistema de videovigilancia y su implementación.  

● Intervino la Honorable concejala MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, se pronunció 
respecto de la desaparición de la niña en Cajicá y la importancia de implementar 
alerta rosa en la que se ha venido trabajando y por ello se ha trabajado en un 
proyecto de acuerdo para implementar esta alerta.   

 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN.  
 
Se suspendió el debate de la Proposición No. 808. Aprobada en Sesión la Comisión 
Tercera Permanente de Hacienda y Crédito Público el 14 de junio de 2025. Tema: Situación 
avalúo catastral sector gran San Victorino. Citantes: H. C. Rolando Alberto González 
García; Bancada Partido Político Cambio Radical. 
 
8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA ADMINISTRACIÓN 
DISTRITAL O DE LA INEXISTENCIA DE ESTOS. 

 
No se generaron compromisos por parte de la administración distrital. 
 
PUBLICACIÓN: El acta será publicada en medio electrónico para consulta interna y externa.  
 
 
 
 
 
 
FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.               DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
Presidente.                                                          Subsecretario de Despacho Comisión. 
 
 
 
Elaboró: Iván Augusto Perdomo Sepúlveda/ Contratista Subsecretaría. 
Revisó: David Andrés Giraldo Umbarila /Subsecretario de Despacho 
Publicó:  


